
Orgán verejnej moci: Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislava 

Názov petície: Petícia proti presťahovaniu útulku na Konvalinkovú ulicu a za dostavbu 
infraštruktúry na Starých Gruntoch 

Predmet petície: Občania vyjadrujú nesúhlas s plánovaným umiestnením zariadenia typu útulok 
pre sociálne odkázaných a neprispôsobivých občanov do obytnej a rekreačnej zóny a požadujú  
urýchlené zabezpečenie chýbajúcej základnej dopravnej a cestnej infraštruktúry, vybudovanie 
chodníkov a verejného osvetlenia, rekonštrukciu havarijného elektrického vedenia, dostavbu 
krytých a bezbariérových zastávok MHD, zavedenie kamerového systému a posilnenie hliadkovej 
činnosti mestskej polície 

Počet osôb podporujúcich petíciu: 387 občanov. Úplné údaje podľa § 4 ods. 2 zákona  
č. 85/1990 Zb. o petičnom práve v znení neskorších predpisov uviedlo 314 občanov. 

Oznámenie výsledku vybavenia petície:  

K 1. časti petície proti presťahovania útulku na Konvalinkovú ulicu, v ktorej je uvedený 
zásadný nesúhlas s plánovaným umiestnením zariadenia typu útulok pre sociálne 
odkázaných a neprispôsobivých občanov do obytnej a rekreačnej zóny, uvádzame 
nasledovné vyjadrenie: 

V súčasnosti je predčasné hovoriť o umiestnení útulku pre ľudí bez domova v lokalite Staré 
Grunty. Sekcia sociálnych vecí Magistrátu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy bola 
poverená úlohou určiť potenciálne lokality na území hlavného mesta, kde by mohol byť v 
budúcnosti zriadený nový útulok, v prípade ukončenia prevádzky súčasného mestského útulku na 
Hradskej ulici. Môžeme potvrdiť, že medzi posudzovanými lokalitami sa nachádza aj 
Konvalinková ulica, avšak doposiaľ neprebehlo posúdenie vhodnosti jednotlivých navrhovaných 
lokalít. V prípade, že dôjde k rozhodnutiu o realizácii projektu, hlavné mesto bude o tomto zámere 
včas informovať všetky dotknuté strany. 

Pokiaľ ide o súčasný mestský útulok na Hradskej ulici, jeho klientmi sú osoby, ktoré sa ocitli v 
nepriaznivej sociálnej situácii – najmä v seniorskom veku alebo so zdravotným znevýhodnením, 
ktoré nemajú zabezpečené bývanie alebo nemôžu naďalej užívať svoje doterajšie ubytovanie. 
Tento útulok je zároveň jediným mestským zariadením svojho druhu, ktoré poskytuje pomoc tejto 
zraniteľnej skupine obyvateľstva. Zároveň uvádzame, že počas celej prevádzky útulku na Hradskej 
ulici neevidovala Mestská polícia hlavného mesta SR Bratislavy žiadne priestupky proti 
verejnému poriadku v súvislosti s jeho klientmi. 

K 2. časti petície za dostavbu infraštruktúry na Starých Gruntoch, v ktorej je uvedená 
požiadavka na urýchlené zabezpečenie chýbajúcej základnej dopravnej a cestnej 
infraštruktúry, vybudovanie chodníkov a verejného osvetlenia, rekonštrukciu havarijného 
elektrického vedenia, dostavbu krytých a bezbariérových zastávok MHD, zavedenie 
kamerového systému a posilnenie hliadkovej činnosti mestskej polície, uvádzame 
nasledovné: 

V minulom období bola vypracovaná dokumentácia „Chodník a verejné osvetlenie na ul. Staré 
Grunty — rekonštrukcia“, 11/2018 spracovaná Ing. Mušákom, v stupni dokumentácia pre územné 
rozhodnutie. Jedným z výstupov pre ďalšie pokračovanie projektu (získanie stavebného 
povolenia/overenie stavby) boli aj podklady pre majetkovoprávne usporiadanie. Vzhľadom na 
skutočnosť, že značná časť navrhovanej infraštruktúry sa nachádza na pozemkoch, ktoré nie sú vo 



vlastníctve hlavného mesta, náklady na výkup pozemkov aj prípadnú realizáciu prekračovali 
rozpočtové možnosti hlavného mesta. Z tohto dôvodu bola sekcia výstavby Magistrátu hlavného 
mesta Slovenskej republiky Bratislavy poverená úpravou projektovej dokumentácie tak, aby bola 
stavba rozdelená na viac etáp, ktoré by bolo možné postupne majetkovo usporiadať, a tak aj v 
etapách realizovať výstavbu. V súčasnosti bola dokončená príprava podkladov pre verejné 
obstarávanie projektanta a samotná súťaž je vyhlásená. Spracovanie dokumentácie pre overenie 
stavby (dokumentácia pre stavebné povolenie) sa predpokladá do konca roka 2025. Uvádzame, že 
výstavba zastávok je súčasťou projektu realizácie chodníkov a osvetlenia. Uskutočnili sa zároveň 
aj stretnutia s predstaviteľmi Univerzity Komenského v Bratislave, ktorá je majoritným 
vlastníkom dotknutých parciel, s cieľom usporiadať majetkovoprávne vzťahy.  

Z údajov informačného systému Mestskej polície hlavného mesta SR Bratislavy vyplýva, že v 
období od 01.06.2024 do 10.06.2025 boli do lokality vyslané hliadky 92-krát na základe oznamov 
občanov na linku 159, pričom 65 oznamov bolo nepotvrdených. Boli zistené 3 priestupky na úseku 
verejného poriadku, jeden priestupok proti majetku (poškodenie odpadkového koša) a 59 
priestupkov týkajúcich sa porušenia povinností držiteľov vozidiel (tzv. objektívna zodpovednosť). 
Na mieste bol zistený jeden vrak, nájdené jedno zatúlané zviera a bola vykonaná jedna kontrola 
vodiča TAXI služby. V lokalite bolo vykonaných 119 kontrol bezpečnosti a plynulosti cestnej 
premávky, 32 kontrol dodržiavania verejného poriadku a 25 kontrolných bodov, tzn. plánovaných 
preventívnych kontrol, pri ktorých neboli zistené nedostatky. Hlavné mesto má za to, že v oblasti 
sa vykonáva dostatočná pravidelná kontrola na úseku verejného poriadku alebo v rámci 
bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky. Z vyhodnotenia štatistických ukazovateľov vyplýva, 
že lokalitu možno považovať za bezpečnú a doposiaľ vykonávaný spôsob a rozsah kontroly je 
dostačujúci. 

V súčasnosti hlavné mesto neuvažuje o inštalácii kamerového systému v lokalite. Ako vyplýva z 
vyššie uvedených štatistík mestskej polície, Staré Grunty nie sú exponovanou alebo bezpečnostne 
rizikovou oblasťou, ktorá by vyžadovala okamžité monitorovanie prostredníctvom kamerového 
dohľadu. Uvádzame, že v rámci pripravovaného projektu „Chodník a verejné osvetlenie na ul. 
Staré Grunty – rekonštrukcia“ sa počíta s vybudovaním prípravnej infraštruktúry (káblové trasy), 
ktorá umožní inštaláciu kamerového systému v prípade zmien alebo identifikácie potreby zvýšenia 
bezpečnosti v danej lokalite. 

K požiadavke na rekonštrukciu havarijného elektrického vedenia v lokalite uvádzame, že hlavné 
mesto nie je vlastníkom ani správcom elektrického vedenia. V tejto súvislosti bude hlavné mesto 
informovať spoločnosť Západoslovenská distribučná, a.s. o doručenej požiadavke s očakávaním, 
že jej bude venovaná náležitá pozornosť. 


